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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 22 DE 

OUTUBRO DE 2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair 

Neugbauer e Silva. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda 

Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Centésima Vigésima Primeira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Vereadores 

Helio e Márcio se manifestaram. Aprovada por sete votos, abstenção do Vereador Helio.  Leitura do ofício nº 

234/2019, oriundo do Poder Executivo.  Recomendação 09/2019, oriundo do Controle Interno. Dando, 

continuidade, passou-se a -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------------- 

Leitura do Ofício nº 233/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 047/2019, que 

autoriza a contração de 01 (um) farmacêutico. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 047/2019 à 

Comissão de   Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Vereador Helio José pediu uma 

questão de ordem: “Por sugestão gostaria minha aonde Projeto foi lido quarenta e sete que autoriza a 

contratação de farmacêutico sugerindo para que o Presidente com a compreensão da comunidade que logo 

após vai precisar desse atendimento do farmacêutico que no qual vence, solicitasse que a comissão se 

reunisse hoje e suspendesse a sessão se reunisse analisasse se o Projeto está de acordo poderiam nós votar 

esse Projeto no dia de hoje, então fica a critério da presidência dessa Casa e dos colegas Vereadores que 

fazem parte da comissão analisar tendo como base de que várias vezes já no final do ano a gente se reuniu e 

suspendeu a sessão e fez reuniu a comissão e deliberou, então a  legalidade para isso no entanto eu sugiro 

que assim fosse de vontade sua e da comissão deliberasse esse projeto no dia de hoje obrigado.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Com certeza Vereador a preocupação se tivesse para nós resolver a situação da 

farmácia nós faríamos isso, mas as inscrições a recém começaram na semana que vem até que se faça as 

inscrições que se faça a seleção que se faça todos o processo essa farmácia mesmo que nós vote isso aqui 

hoje não vai surgir efeito nenhum, a farmácia vai estra lá de portas fechadas porque não vai ter a pessoa para 

atender, a sua ideia é muito boa, mas o Poder Executivo não tem feito sua parte, porque o memorando que foi 

encaminhado para o Prefeito foi encaminhado pelo Secretário da Saúde, Juliano Tejada em dezessete de 

setembro, estamos hoje em outubro finalizando o mês de outubro se passaram um mês aqui, e as inscrições 

começaram na semana que vem, mesmo que nós vote hoje não surti efeito nenhum então eu acredito que não 

vai surtir efeito mesmo a reunião da comissão hoje que vote a  comunidade vai ficar sem a farmacêutica lá. 

“Vereadora Ieda se manifestou: “Eu como relatora das comissões me posiciono de maneira desfavorável a 

votar um projeto agora nessa noite um projeto que o Poder Executivo Chefe do Poder Executivo eu acredito e 
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um Secretário, um gestor da pasta da saúde tem a plena consciência de que a contratação dessa servidora é 

de extrema importância para o município por tanto se comprova mais uma vez que não existe planejamento e 

muito me surpreendi nobre colega Vereador fazer uma colocação absurda dessas da comissão votar nessa 

noite de hoje um projeto que um cargo aonde vai acontecer o processo seletivo ainda a partir da semana que 

vem. Eu acredito que essa colocação é assim equivocada para que se faça talvez algum barulho aqui no Poder 

Legislativo, mas eu como relatora me coloco desfavorável porque a comissão precisa analisar e com certeza a 

comissão vai aprovar esse projeto nobres colegas Vereadores porque essa profissional é de extrema 

importância para comunidade, mas é muito mais importante um gestor da pasta tanto o gestor do Chefe do 

Poder Executivo como o gestor da pasta da Secretaria da Saúde que é o Juliano Tejada que foi Vereador 

nessa Casa e que sabe da importância de uma análise de um, quando o projeto não chega vai ser votado 

assim no primeiro momento que ele é lido, portanto eu acredito até que esse projeto chegou nessa Casa e a 

gente sabe que a comunidade fez uma mobilização muito forte nas redes sociais para que essa servidora para 

que farmácia do posto de saúde não fosse fechada, foi por isso que esse Projeto chegou nessa Casa, e hoje 

nós recebemos a prova que a comprovação da comissão que vem da comissão de Controle Interno, aonde já 

faz um alerta e  nos coloca de extrema importância que nós Vereadores devemos votar na contratação de 

substituição, ano em novos cargos, então por tanto a comissão precisa desse tempo para se reunir e eu como 

relatora tenho o direito e o dever de analisar uma proposta para ser votada em plenário, muito obrigada 

Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos 

assiste, eu como Presidente das Comissões também de jeito nenhum não faria isso, porque eu tive lá na 

Secretaria pressionando o Secretário lá no posto de saúde e ele me mostrou esse documento que diz que o 

Prefeito diz que não ia de jeito nenhum que não adiantava ele mandar para lá que ele não ia renovar o contrato 

dela, me mostrou, disse como não vai de jeito nenhum, então vamos ficar sem farmacêutica ai com a pressão 

foi que ele mandou, mas desde o dia dezessete o Juliano mostrou esse papel que estava lá que ele mandou 

para lá, desde o dia dezessete ele está prontinho aqui para mandar já encaminhei para lá mostrou a cópia lá e 

encaminhei para lá ele diz que não vai contratar de novo, então com a pressão da comunidade que ele mandou 

para cá, se não, não ia mandar, sou favorável mas não hoje, temos que analisar primeiro, obrigado Presidente.” 

Vereador Helio José pediu uma questão de ordem: “Porque eu sempre quando vou me manifestar eu peço 

uma questão de ordem até o Regimento diz isso, que a gente tem um minuto para fazer uma questão de 

ordem, para falar do referido tema, e até nessa questão de ordem eu lhe pergunto se vai ser discutido sempre 

assim, eu fiz uma questão de ordem para falar do meu entendimento que se fosse deliberado ai você abre 

precedentes para outros colegas vim rebater outro como fosse acusando o Vereador, então não é o regimento 

não diz isso, não mostra isso a discussão do projeto é uma coisa quando o projeto está em discussão, mas 

aqui você abre para depois da minha questão de ordem digo uma colocação minha agora se cada um pedisse 

uma questão de ordem e falasse está dentro da legalidade agora você está abrindo precedentes fora do 

Regimento, e assim deixando que só assuntos sejam levados para desvio de ofensas pessoais.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Não Vereador Helio, só abri porque eu tenho a certeza de que o senhor sairia na 

comunidade amanhã ou até nas redes sociais dizendo de que a tua aparte tu fez pedindo na Câmara para ser 
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votado, mas que os Vereadores trancaram o projeto não quiseram votar na sessão por isso não tem 

farmacêutico, por isso que estou abrindo porque a culpa não é nossa aqui e daqui de hoje até quando eu tiver 

aqui vai ser desse jeito, as coisas têm que ser limpas, e claras, se o senhor está pedindo a gente vai discutir e 

nós vamos ver porquê? Porque está nos documentos aqui e o Prefeito recebeu diz dezessete dos nove e 

deferiu o pedido está aqui bem claro carimbado deferido o pedido diz dezessete do nove Prefeito Joel e para 

chegar hoje a recém nessa Casa.” Vereador Helio José se manifestou: “Mas não questionei essa 

justificativa.” Vereador Márcio se manifestou: “Sim, o senhor não questionou.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Não questionei, a justificativa estou questionando a abertura da discussão que você deixou.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Sim, exatamente.” Vereador Helio José se manifestou: “A minha questão 

de ordem está bem legal, quanto a sua resposta de que não vai votar também está legal, agora quanto aos 

precedentes que abrisse para se discutir e dizer coisas equivocadas que vem só ofensas pessoais não diz 

respeito, agora uma questão de ordem é legal agora se abre o Vereador se abre discutido qualquer coisa nessa 

Casa, sem ter respeito ao Regimento.” Vereador Márcio se manifestou: “Mas eles não são membros da 

comissão? Eles não devem ser ouvidos, os que falaram até agora são membros da comissão Vereadora Ieda, 

Vereador Cylon.” Vereador Helio José se manifestou: “Mas Presidente, já disse que não, então abriu 

precedentes para que? Vereador Márcio se manifestou: “Para ver a opinião deles, eu disse a minha ai tem a 

deles.” Vereador Helio José se manifestou: “A minha já está certa também.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Se eles disserem que.” Vereador Helio José se manifestou: “(parte inaudível). Vereador 

Márcio se manifestou: “Se eles disserem que pode, vamos lá, vamos suspender a sessão e vamos votar.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Vai dizer que estou equivocado, eu fui equivocado que nem a colega 

citou que eu fui equivocado, que sugeri e no meu entendimento é legal e tem legalidade é só quere ou não.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Tranquilo.” Vereador Vino se manifestou: “(parte inaudível). Vereador 

Márcio se manifestou: “As inscrições, se finalizam na semana que vem.” Vereador Vino se manifestou: 

“(parte inaudível). Leitura do Ofício nº 235/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

048/2019, que autoriza o município a permissionar de forma gratuita o Centro de Eventos. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 048/2019 à Comissão de   Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do Ofício nº 236/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

049/2019, que dispõe sobre os procedimentos para proteção dos direitos dos usuários de serviços públicos do 

Poder Executivo, regulamentado a Lei Federal 13460/2017. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

049/2019 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do Ofício 

nº 237/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o projeto de Lei nº 050/2019, abrir crédito especial no 

orçamento do município. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 050/2019 à Comissão de   Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 70/2019 de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 71/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 72/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do 

plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 73/2019 de autoria do 
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Vereador Helio José, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 74/2019 de autoria do Vereador Helio José, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do Pedido de Informação nº 37/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do 

plenário. Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia 

passamos ao ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------Grande Expediente---------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos caros colegas em nome do Presidente 

Márcio, boa noite a todos colegas em nome da nossa única Vereadora Ieda, boa noite a ela, nossos caros 

colegas motoristas aqui Tio Felipe, sejam bem vindos junto a nossa Câmara aqui em Chuvisca. Quero começar 

comentando sobre o Projeto zero quarenta e sete, oriundo do Executivo, qual deu muita conversa durante os 

dias que nos antecederam sobre a renovação a contratação de uma nova farmacêutica junto a  nossa farmácia 

do município qual o contrato se encerra vinte e cinco de outubro possivelmente vai ficar meio turno com a 

nossa farmácia do município fechada, é bem lamentável, nosso povo de Chuvisca não mereci isso, não sei qual 

é o imprevisto que deu entre Secretaria de Saúde e Gabinete, está aqui dezessete do nove de dois mil e 

dezenove, memorando quatro cinco nove de dois mil e dezenove. Secretaria Municipal de Saúde, Gabinete do 

Prefeito remetente Secretaria Juliano Tejada processo seletivo senhor Prefeito ao cumprimenta-lo cordialmente 

solicitamos processo seletivo ara farmacêutico, ou farmacêutica em virtude do vencimento do contrato em vinte 

e cinco de outubro são trinta e quatro dias eu acho, porque chegar nesse caso, porque chegou? Tudo bem, 

temos com gasto bem mas aqui é uma substituição não onerava mais gasto ao município, o que nossos 

munícipes de Chuvisca não podem ficar sem farmacêutico sem farmácia no município, hoje veio o Projeto 

vamos fazer o que nós poderíamos botar em votação hoje aprovarmos, mas processo seletivo até semana que 

vem, vai tem uma carência de dias então nada podemos fazer, mas a comissão vai na próxima vez já vai 

aprovar não sei como vão fazer esses dias sem farmacêutica meio turno que a Lei diz que não pode ficar sem 

farmacêutico aqui enquanto a farmácia tiver aberta, não cabe a nós criticarmos então nosso município 

provavelmente vão ficar uns dias sem farmácia meio turno essa semana. Veio aqui também um Projeto de Lei 

zero cinquenta para abrir crédito especial do orçamento do município a comissão já vai poder deliberar também 

na próxima sessão, então o que depender da comissão jamais nós vamos trancar alguma coisa em nosso 

município, podem ficar cientes de que nós vamos sempre liberar o que é bom para o nosso município. Também 

zero quarenta e oito um projeto de lei também que prevê uma liberação uma isenção de pagamento junto ao 

Centro de Eventos mas isso para um bem das nossas crianças que vão receber presentes, então temos que 

ficar tranquilo e se debruçarmos junto a comissão para nós deliberarmos esses Projetos para nós liberar todos. 

Também hoje nossos colegas motoristas aqui estão aqui assistindo a sessão deu um imprevisto durante a 

semana passada ai, estamos tentando resolver alguma coisa mas, vocês podem ficar tranquilo que a gente vai 

estar do lado de vocês e vamos dialogar isso ai. Quero deixar um abraço a todos Chuvisquenses amanhã pela 

Rádio Ideal, um bom final de semana que fiquem com Deus em paz todos os lares de Chuvisca, boa noite a 

todos.” Vereadora Ieda Pediu uma questão de ordem: “Senhor Presidente, vou ter que me retirar não me 
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inscrevi no grande expediente mas para que as pessoas possam saber na próxima teria muitos assuntos nessa 

noite de hoje, mas devido ao compromisso pessoal não me inscrevi no grande expediente, obrigado senhor 

Presidente.” Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite colegas Vereadores, comunidade, que nos assiste aqui 

presentes e amanhã nos ouvem pela transmissão da Rádio ideal. Hoje aqui projetos sendo discutidos pedidos 

de colegas Vereadores que sempre apoiamos acredito que sempre quando pedido é passado a Vereadores é 

porque a comunidade precisa e quer muito que o Vereador assim representa. Então levo todas vezes que 

esses pedidos passado digo isso porque essa semana tive vários pedidos ai  até acho isso bastante importante 

que sempre apoiamos, acredito que sempre esse pedido é passado a Vereadores é porque a comunidade 

precisa e quer muito que o Vereador assim o representa, então levo todas as vezes que esses pedidos 

repassados digo isso, porque essa semana tive vários pedidos ai até acho isso bastante importante que 

Vereador passe esses pedidos e eu sempre levo eles como digo sempre aqui pessoalmente, tive ai vários 

pedidos ai de melhorias, onde a gente passou conversou com Secretários e passou principalmente vários 

trechos ai com esses vários dias de chuvas ai com colocação de cascalho que seria o que é a maioria dos 

pedidos, e também aqui parabenizar aqui a comunidade do Guaraxaim principalmente ali representantes da 

diretoria organizarão ali na comunidade Nossa Senhora de Lourdes ali no Guaraxaim uma janta polonesa até 

com alguns colegas Vereadores ali que vi presentes também na última sexta-feira, onde estive lá presente bem 

organizado essa janta ali depois sorteios de brindes na roleta, e grande público presente lá, e também não 

pude estar presente nesse último domingo ali na festa da Comunidade São José, devido a compromissos 

particulares que tive. Hoje também está se realizando a reunião ali dos pais organizando ali do Grupo de 

Danças do nosso Grupo GCN, União dos Pagos, até por ser no mesmo horário não pude estar presente como 

sempre estou presente a gente participa todos os anos a gente viaja junto com certeza que uns dos assuntos 

que vai ser organizado é a viagem para Cachoeira do Sul, que sempre é realizado no fim do ano, que é 

participar do grande concurso de dança tradicionais em Cachoeira do Sul, que todos anos nosso Grupo aqui 

participa, onde nesse concurso nosso Grupo de Danças aqui União dos Pagos aqui de Chuvisca, é bem 

conhecido por tirar grandes premiações e parabenizar também a equipe de Futebol do Meridional ai que equipe 

que  gente faz parte no ano passado foi a grande campeã da Copa Santa Auta, e nessa última rodada sem ser 

nesse último domingo anterior classificou-se para mais uma final esse ano não dando para primeira divisão mas 

ano passado foi campeã da primeira divisão esse ano participando da segunda que ano passado foi o Grupo 

também aqui de Chuvisca time daqui que foi o Arce, agora está nessa final segunda divisão que é o meridional 

então vamos torcer que nessa final chegue mais também onde nesses últimos quatro anos todos quando não  

foi finalista três anos foi campeã nesses últimos três anos  e agora tem mais uma chance ai de ser campeã da 

segunda divisão, então parabenizar essa equipe, ai do nosso meridional que ano passado até fiz esse pedido 

até de moção para o Grupo do Arce, e do Meridional então torcer que eles se deem bem então nesse 

campeonato de novo, então por hoje seria isso ai até se tem uns minutos sobrando ai não sei se os colegas 

Vereadores ai o Helio quer não sei quanto tempo temos sobrando ai, por hoje seria isso ai uma boa noite a 

todos.” Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento novamente a todos, em especial aqui hoje, quatro 

colegas funcionários públicos, Edmilson, Ricardo, Adilson, e Julinho, sejam bem vindos assíduo diretamente 
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nessa Casa Legislativa. Vejo aqui no projeto quarenta e sete aonde o contador diz que senhor ordenador de 

despesa informa que conforme dados acima operação está apta para sua realização que só resultados ficou 

dentro do limite de legislação sobre despesas pessoais podendo a mesma ser realizada é o parecer, e vejam 

bem que tem uma recomendação do Controle Interno, no qual diz que está com percentual de um virgula cinco 

acima do estipulado percentual de cinquenta e dois virgula oitenta que o prudencial seria cinquenta e um ponto 

trinta e três e tem muitos Projetos aqui nessa Casa Legislativa que o mesmo computador cinquenta e dois por 

cento ele dizia que estava dentro, então veja bem como é que anda essa até tem um forma política uma coisa 

bem estranha no meu entendimento qualquer uma pessoa simples entendi disso, o contador diz que está apto 

que está ok, num projeto com cinquenta e dois virgula não sei o que que já não lembro mais, esse mesmo 

contador disse que poderia dar na época da lei do piso dos professores um aumento que chegar até doze por 

cento uma coisa assim, que tinha um percentual e que poderia dar, então já pensou se a gente fosse por ele 

como é que nosso município estaria hoje, não entendo isso, não estou falando mal, estou falando da colocação 

de eu entender um projeto hoje que tem justificativa e que o nosso município tem muita dívida, que aqui diz 

setecentos  e vinte poucos mil e esses precatórios que vem que também são dos profissões que inclusive essa 

Casa Legislativa reprovou o projeto e dizia e a maioria seis Vereadores concordaram aliás uma Vereadora 

estava impedida de votar cinco Vereadores votaram contra o Projeto, que dizendo que poderia dar um aumento 

maior, como que estaria o município hoje? E que esse problema que a maioria dos precatórios que são dos 

professores são da gestão Nelino e Ervino, desde quando? Dois mil e sete? Dois mil e dez, doze e não fizeram 

e que assim o Prefeito Joel não assim defendo mas dizendo a real situação de que nós aqui não podemos 

esconder a verdade, então eu não entendo uma  hora pode outra hora não pode, claro que dependi a receita no 

município e que segundo o estado e o governo Federal também não repassaram valores fica bem distante, mas 

o que a comunidade devia aqui o Vereador Sérgio falou sobre farmacêutico não é simplesmente nós vim aqui 

que nem outras sessões vinham e diziam que não tinha farmacêutica, que não tinha farmacêutica, mas se 

busca ir lá até o Executivo e tentar a pressionar como a gente fez, Vereador Luiz, Vereador Fabiano, a gente 

fez para aqui seja assim não deixasse nossa comunidade e por tanto eu vou lhe dar aparte depois no 

finalzinho, não é simplesmente a gente vim dizer que as coisas não são feitas, mas não buscar algo para que 

seja melhorado, como também já vi vários comentários de que os motoristas não iam receber o que não vão 

receber conforme decreto, a diária de noventa e seis reais que vão receber ressarcimento de despesa que no 

qual também estou incluído, segundo o Prefeito disse que o Vereador Sérgio estava lá com alguns colegas 

motoristas e que ficou acordado que o Vereador retornaria a Prefeitura estou dizendo segundo palavras do 

Prefeito que o Vereador Sérgio retornaria na Prefeitura para que ali então junto com o Prefeito faria um acordo 

de que as sobras da Câmara de Vereadores que sempre sobra todos os anos seja destinada apenas não pode 

ficar documentado mas num acordo sim, que estaria e assim o Prefeito mudaria o Decreto, segundo o Vereador 

que iam destinar o recurso a sobra do município para cobrir as diárias dos motoristas e o Prefeito mudaria o 

decreto e até hoje o Vereador não retornou isso segundo palavras do Prefeito, então se houve de primeiro de 

imediato isso doou os parabéns ao Vereador, mas se não houve e não retornou eu lamento por isso, porque a 

gente tem que voltar dar satisfação tanto que uma satisfação para os colegas que solicitaram que junto ao 
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Vereador para que seja mudado assim o Decreto, então seria isso tem um minuto Vereador Márcio? Vereador 

Márcio se manifestou: “Está em seis minutos já passou os trinta dele mais trinta do seu.” Vereador Helio 

José se manifestou: “Desculpe Vereador Sérgio, mas até achei que seria ia dar mais um minuto para você, 

obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero dar um Boa noite aos colegas Vereadores, plateia que 

nos assiste, meu pai aqui presente, nosso motoristas Edmilson, Ricardo, Júlio e o Adilson. Então sejam bem 

vindos, a nossa Casa Legislativa ai e que participem com nós ai das sessões que isso é muito de grande 

alegria para nós Vereadores. Essa última quinta a gente teve ai na Câmara também em uma audiência pública 

de cooperativa, em nosso município e a gente tinha a presença de vários entidades aqui que tentando o 

começo de alguma coisa melhor em nosso município uma cooperativa, então a gente está em busca de 

recursos para que essas coisas boas aconteçam em nosso município para que facilite a vida do nosso produtor 

rural dos nosso pequenos agricultores de nosso município que aqui é a base de nosso povo a base de nossos 

trabalhadores. Hoje, vários projetos importantes indo a leitura e um projeto onde já falado da farmacêutica 

projeto muito importante a gente sabe não podemos ficar sem, então cabe a nós ai agilizar ai e o Poder 

Executivo também agilizar para que as coisas andem. A gente teve tão falando mais um pouquinho sobre essa 

audiência que a gente teve na quinta-feira, onde eu dizia numa fala que aqui cedido o espaço Deputado Zé 

Nunes aqui presente também que a gente nós políticos Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito toda classe política 

de todas as esferas politicas deveriam ter um censo de cooperativismo em nossos trabalhos, para um censo de 

cooperativismo de uma união fazer uma força maior de várias pessoas juntos, trazer coisas maiores para o 

nosso município, trabalhar em prol de uma coisa que servirá a todos e falo isso de maneira geral a política é 

muito puxa para lá e puxa para cá. Então a gente ainda sonha com uma política que as pessoas pensem num 

melhor de nosso povo, de nossas, das pessoas que elegeram  nós para estar aqui representando o que eu 

dizia na audiência e a gente vai em busca me lembro que nos primeiros dias desse mandato eu como primeiro 

mandato de Vereador juntamente com o Prefeito Joel, Vice Prefeito Sandro meus colgas ali um dia que a gente 

viajou junto o Helio e o Luiz a gente em busca de recursos e, nosso município busca para recursos para que a 

gente faça esse município melhor. Então o nosso trabalho é esse de trazer recurso e ir me busca de coisas 

boas para o nosso município para melhorar a vida de todos os nossos agricultores de todas as famílias do 

nosso município. Também a gente sabe ai de uma dificuldade até os motoristas hoje presentes quero me fazer 

ai quero ai contem comigo como Vereador no que eu puder ajudar a gente está ai para solucionar os problemas 

de uma maneira que todos fiquem contentes e ninguém saia com queixas de nada que aconteça, então quero 

deixar assim um grande abraço a todos, acho que meu tempo está quase vencendo não é Vereador 

Presidente? Então quero deixar um abraço a todos, ah falando de estradas também as estradas a gente 

também tem que ter levado vários pedidos ao Secretário, e são várias demandas que temos ainda a fazer, 

questão de tempo, mas a gente está ai em busca de solucionar esses problemas, muitas vezes não se 

consegue fazer na hora, mas a gente está ai para tentar solucionar a todos os problemas. Quero deixar um 

grande abraço a todos fiquem todos com Deus e uma boa semana a todos uma boa semana, muito obrigado.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, seu 

Felipe, os motoristas o Edmilson, o Ricardo, o Julio e o Adilson ali que estão aqui é bom vocês virem aqui de 
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vez em quando para ver saber o que tem aqui acontece quem apoia um ou quem apoia outro, sei que vocês 

merecem não estão dando mais as diárias para vocês isso ai é lamentável porque o Prefeito isso ai nunca 

poderia cortar era diária dos motoristas ainda mais na saúde, dentro da saúde é mais essencial dentro do 

município a saúde é educação. Então isso ai de jeito nenhum não poderia cortar se tirasse outras tirasse de 

outras pastas demitisse algum CC, que não tem tanta necessidade de CC, mas as diárias isso até lamentável o 

prefeito fazer uma atitude dessa cortar as diárias que nunca existiu de não ter diária dentro do município. Esse 

coisa de que dessas Secretaria do Projeto quarenta e sete só veio para cá porque quero saber porque o 

secretário Juliano Tejada pediu demissão, teve que pedir demissão para poder vim o projeto para cá desde o 

dia dezessete de setembro está esse projeto ele me mostrou e diz que se não viesse para cá ele ia pedir 

demissão que não ficaria mais trabalhando lá se não botasse, e pediu demissão mesmo agora de certo para ele 

retornar de novo mandaram o Projeto da farmacêutica para lá, para não ficar sem farmacêutico. As estradas 

que estão agradeço ao Secretário que arrumou aquela estrada do Guaraxaim e aquele travessão do Zico, até o 

Longuinho Tanski ali, que eu fiz o pedido por duas vezes lá e agora ele arrumou só não colocaram cascalho 

ainda, mas deram uma ajeitada naquela ladeira lá do Rincão lá daquela dos Walchzki a descer até lá em baixo 

aquela estrada ali parabenizo o Secretário ter arrumado, mas tem umas que não arrumou ainda, peço que ele 

arrume eu já falei com ele esses dias para ele arrumar aqueles dois travessão ali, que entra na minha casa 

saindo ali na fazenda dos Muller, e aqui entra ali perto do Afonso Stelamnn também aqueles dois que eram 

aquelas estradas ali é o ônibus do município aonde o Júlio passa ali está péssima aquela estrada ali como é 

que termina um ônibus novo passando ali termina dentro de pouco tempo, naquela buraqueira ali, ainda bem 

que os motoristas são cuidadosos tanto o Júlio como o Jair lá se é que não cuida ali arrebentava tudo não tem 

como passar com velocidade ali.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: (parte inaudível) Vereador Cylon se 

prosseguiu: “Continuando por esse repasse não precisa ter Projeto não precisa ter Projeto Vereador tinha que 

ter um projeto nunca existiu projeto vai o Prefeito bota aonde quer, aquele dinheiro não adianta nós querer 

botar aqui dizer que é para fazer ele que decide no que vai colocar, tu falou aqui que tinha que ter.” Vereador 

Helio José se manifestou: (parte inaudível). Vereador Márcio se manifestou: “Vereador Helio Vereador 

Cylon está no seu tempo.” Vereador Helio José se manifestou:  (parte inaudível). Vereador Cylon  se 

manifestou:  “Está gravado ali não precisa o Prefeito que coloca aonde queira esse dinheiro ou que é 

repassado não tem como se fosse assim os Vereadores o Presidente destinava não, vai botar em tal lugar 

Prefeito teria que botar naquilo ali, mas não o Prefeito bota aonde quer, e esse ali é de certo para pagar diárias 

dos motoristas eu espero que não deixe para passar essa ai, por hoje era isso Presidente, até a próxima 

oportunidade meu muito obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “Mais uma vez boa noite aos colegas 

Vereadores, Presidente Secretário, colegas Vereadores e a comunidade em especial hoje aos motoristas da 

Saúde que estão hoje aqui reivindicando seus direitos é lamentável o nosso município chegar num ponto que 

está chegando eu venho dizendo isso a várias sessões aqui nessa Câmara não é de hoje que a gente estava 

vendo já aqui e ia chegar nisso ai a gente vinha avisando e nada foi feito nada foi planejado está ai hoje, nosso 

município indo de ponta cabeça para dentro do poço, isso a gente lamenta muito e então o Presidente meus 

parabéns para que repasse essa verba da nossa Casa aqui nós temos planejamento, nós temos dinheiro 



 

9 

 

sobrando, então com certeza a gente vai repassar essa verba para ajudar vocês motoristas salvadores de 

vidas, imaginem qualquer um de nós aqui, nossa família pode precisar nessa hora agora fora de hora um 

auxílio do motorista para levar mais adiante para mais socorros, melhor socorros. Corre um risco hoje de um de 

nós morrer ali no posto de saude por falta de planejamento, por falta de competência de um Prefeito de mexer 

na saúde, onde já se viu. Isso a gente lamenta muito, isso é uma tremenda incompetência de um governo de 

um Prefeito tomar uma atitude de trancar praticamente o posto de saúde. Vereador Helio aqui falava sore a 

farmacêutica a gente estava pressionando, estava aqui pressionando ou alertando para que mandasse esse 

pedido, esse projeto para seja renovado a contratação da farmacêutica. Hoje, aqui mais uma vez querendo 

fazer politicagem em cima desse projeto dizer que era para votar hoje, só para dizer que os Vereadores não 

quiseram aprovar hoje. Que adiantaria aprovar hoje esse projeto se semana que vem a recém vai ser feita a 

inscrição para seletiva, quem sabe na outra semana a contratação a renovação do contrato. Isso é triste, isso é 

triste a gente ver um governo chegar no ponto que chegou, isso que pegou um milhão e oitocentos em caixa 

agora já tá revertendo o quadro, devendo. Isso cabe a comunidade o povo que nos assiste nesse momento 

pelo facebook e amanhã na Rádio Ideal FM analisar o que realmente está acontecendo com esse governo, mas 

a gente avisava quantas vezes aqui nessa tribuna eu falava, eu falava o nosso governo tá indo mal, tá mal 

administrado, tá mal planejado tá aí desde abril a gente já, a gente falava. Sim Vereador Cylon.” Vereador 

Cylon interrompeu: “Esse aí desse déficit, Vereador, o Clênio Ziemieski me falou na festa ali que eu em março 

disse pra ele num jogo que fim do ano ia faltar dinheiro. Ele me deu os parabéns por eu saber que desde março 

ia faltar dinheiro. Isso aí estavam planejando que estavam gastando mais do que arrecadado, obrigado.” 

Vereador Vino prosseguiu: “E o Prefeito foi avisado em abril que iria acontecer isso aí, que poderia fechar as 

portas em setembro e nada foi feito, foi avisado, não vou citar nomes aqui, mas sabe muito bem por quem foi 

alertado que iria acontecer isso aí se continuasse da maneira que estava esbanjando, rasgando dinheiro 

gastando atoa e tá aí e hoje? Vão botar a culpa em quem agora? Como tá sendo usado nessa tribuna ah por 

que o repasse da verba não tá sendo repassado do governo do estado, do governo federal mentira, falta de 

competência, planejamento. Se estou  ganhando cinco mil reais no mês eu tenho que gastar menos de cinco, 

não tenho que gastar seis, sete mil, com certeza no fim do ano vai faltar dinheiro é o que tá acontecendo. Então 

quero dizer pra vocês motoristas vocês são salvadores de vidas, vocês salvam vidas correndo riscos muitas 

vezes, correndo numa velocidade acima do que deveria ser para salvar vidas. E vocês serem desrespeitados 

da maneira que estão sendo desrespeitado, isso a gente lamenta muito. E podem contar com nós aqui o que 

depender de nós aqui Vereadores vamos fazer a nossa parte e nós vamos ajudar vocês, com certeza porque 

vocês merecem, vocês são guerreiros, vocês não têm hora, não tem dia pra sair e prestar e socorro. Então 

como é que o Prefeito mexe numa estrutura aonde que envolve vida saúde. Eu volto aqui nos meus três 

minutos de líder, obrigado Presidente.” Vereador Altair se manifestou: “Boa noite ao Presidente desta Casa, 

aos colegas Vereadores, boa noite a comunidade que se faz presente aqui, em nome do seu Felipe pai do 

Vereador Fabiano cumprimento a todos os presentes dessa Casa. Os nosss queridos motoristas, todos são da 

Secretaria da Saúde? Edmilson saúde? Educação, apesar que são motoristas da Prefeitura e a qualquer 

momento podem dirigir em outra área também, então um especial boa noite a todos vocês. Essa semana, na 
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semana passada teve aqui audiência pública da cooperativa que o Vereador Fabiano falava, eu não estive 

presente, foi na quinta feira e quero dizer aqui como Vereador e morador de Chuvisca que somos favoráveis a 

tudo que vem para somar para o nosso município, somos favoráveis, mas também somos prudentes, então se 

vier para essa Casa algo pra gente analisar sobre isso, sobre investimentos se for para o bem do povo, com 

certeza terá o nosso seremos favoráveis, iremos contribuir para trazer mais recursos. A gente só tem cautela 

para que não seja apenas um ato político em função do fechamento da escola. A gente quer que isso realmente 

se orne realidade, tomara porque o município de Chuvisca merece. Nós hoje somos aí independentes da 

cultura do fumo que bom que outras culturas agreguem valor para que o agricultor não dependa apenas do 

fumo, que ele possa ter outras opções com os grãos aí. Um dos assuntos destacados aqui na hora da leitura 

dos projetos a questão da farmacêutica, da nossa farmácia já foi tratado eu não lembro a três ou quatro 

sessões atrás aqui a comunidade nas redes sociais se perguntando porque não teríamos mais a farmacêutica. 

Eu estava fazendo a conta aqui são trinta e quatro ou trinta e cinco dias entre o ofício sair da secretaria de 

saúde assinado pelo Secretário Juliano Tejada que foi no dia dezessete de setembro de 2019, parabéns senhor 

Juliano Tejada pela sua prudência de com antecedência avisar ao Prefeito que o projeto que o contrato ia 

terminar. Que fizesse processo seletivo, fizesse projeto de lei. Se passaram trinta e quatro ou trinta e cinco dias 

e hoje dia vinte e dois a três dias do término do contrato vem pra essa Casa o projeto de lei em regime de 

urgência, se nós também fizer essa urgência de trinta e cinco dias né colegas? Mas é claro que nós não vamos 

fazer isso não, tenho certeza que ele vai para as comissões quinta feira tem reunião e provavelmente terça-

feira que vem ele é votado, aprovado. Tenho certeza vai ter a lei e não vai ter profissional habilitado no 

processo seletivo. Meu amigo que estão ouvindo vamos deixar a política de lado vamos aos fatos. Aqui a gente 

não tá pra dizer quem é contra o Prefeito ou a favor, nós somos a favor da comunidade, comunidade que vai ter 

a farmácia fechada alguns horários por falta de organização, a três dias venceram o contrato veio o Projeto 

para Câmara se pedi um processo seletivo com inscrição para semana que vem porque não abre amanhã já 

gente. Também sobre a gente leu aqui nas correspondências um relatório do Controle Interno que nos deixou 

preocupadíssimo a gente sabe que o atual Prefeito assumiu com quase um milhão em caixa em recurso livre 

junto com os vinculados era um milhão e oitocentos mil que o Vereador citou, mas no recurso livre no caixa 

dinheiro a gastar  quase um milhão de reais em janeiro de dois mil e dezessete, e olha só o relatório em trinta 

de setembro de dois mil e dezenove a nossa Prefeitura estava com seiscentos e quarenta e um mil no 

vermelho, e a previsão para trinta e um de dezembro oitocentos e trinta e sete mil quatrocentos e cinquenta e 

um reais negativo, então se assumiu com quase um milhão e já está com quase um milhão negativo é gostar 

de um milhão. E se fala em redes sociais um atraso de mais de setecentos mil reais eu não sou técnico de 

contabilidade, mas se alguém tem dúvidas vá no contador ou no tesoureiro vão explicar o que está em atraso 

são verbas dos recursos uns exemplos aqui quarenta onze quarenta cinquenta que atenção básica e 

assistência a farmácia onze meia um que é o serviço de convivência e fortalecimento de vinculo que é a melhor 

idade, que faz aquelas tardes de festas de almoço ali, o recurso quarenta onze quarenta cinquenta do CRAS, 

diabetes esses recursos dos programas do governo estão atrasados nem soma setecentos mil só que quando 

chegar esse dinheiro não vai para o caixa livre, o que está em déficit hoje são os recursos zero, zero um, zero 
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vinte, zero quarenta que é o caixa livre e ai se vai cortar na saúde não querer colocar a farmacêutica cortar 

diárias dos motoristas e os CCs, de outros municípios que por muito tempo levaram nossos recursos aqui com 

salários altíssimos somem quanto os CCs, de Camaquã que vinham trabalhar aqui eu não sei explicar porque 

com certeza pagava diárias merecida dos motoristas ai por todo esse tempo que eu sou testemunha que meu 

pai que já acompanhei em alguns procedimentos as vezes dez onze da noite tem alta no hospital não sei se até 

nenhuma de vocês já não buscou meu pai algumas vezes quatro da manhã estão indo para Porto Alegre levar 

o pessoal doente, vocês precisam trabalhar e vão receber porque é direito de vocês, lamentavelmente sempre 

estoura no mais fraco um abraço a todos e uma boa noite.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite 

componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade presente, também os ouvintes tanto pelo Facebook, 

como pela Rádio Ideal. O que o Vereador Altair comentava aqui e eu em sessões anteriores, pedi para que o 

Vereador Helio, que tanto falava me trouxesse quais os recursos que estão atrasados do governo do estado 

que eu iria atrás, até hoje não recebi, mas pesquisando é justamente que o Vereador Altair tem comentado, 

dezoito mil de piso fixo aqui tem mais trinta e um mil que somando vai chegar a cento e poucos mil do governo 

do estado e governo federal, ai o Prefeito vai para rede social publicar que são setecentos e sessenta poucos 

mil que isso taparia os buracos do município e não é assim, aquele recurso não vai cobrir salário de ninguém 

não vai cobrir o recurso livre e isso é justamente são recursos vinculados que vai diretamente assim como 

vocês motoristas que estão aqui hoje, vocês tem um recurso vinculado que cobriria as diárias de vocês, que 

daria para tirar daquela verba que tem em caixa que pagaria a diária de vocês, Prefeito não está fazendo 

porque não quer, mesmo que a Câmara repasse para vocês o dinheiro da Câmara não vai ser para vocês, vai 

ser para cobrir outra conta lá que ele não teve a capacidade de cuidar daquela conta, mas o dinheiro de vocês 

tem, está lá, ele pode daqui a pouco não estar querendo que vocês receberam porque não vai poder pagar 

para as obras não vai poder pagar para educação ai é outra história, mas que faltou planejamento que faltou 

competência isso faltou e por várias vezes vinha falando. Vereador Helio comentou aqui que da distorção do 

contador que uma hora bota uma coisa outra hora bota outra, se ele não leu aqui no impacto está aqui não 

atendi ao exigido pela ortigo vinte e dois paragrafo um da Lei Complementar cento e um de dois mil, fala 

exatamente a mesma coisa que está nesse relatório que foi entregue o qual solicitei por oficio para comissão de 

Controle Interno que chegou e repassei a todos Vereadores se pegarem aqui está exatamente a mesma coisa 

aqui, que o município com base nos últimos doze meses ultrapassou o limite prudencial de cinquenta e um 

ponto trinta e três apresentando um percentual de um virgula acima deste, estipulando um percentual de 

cinquenta e dois virgula oito e quatro virgula dois acima do limite de emissão conforme o artigo vinte dois de 

responsabilidade fiscal é simples e claro, é só querer olhar e entender, agora se a gente quer olhar um outro 

dado lá mais em baixo e comparar com esse aqui claro que vai dar diferença, mas são simples as coisas só 

olhar os documentos que estão ali. Aqui nós temos também outro relatório que eu tirei da Secretaria essa aqui 

é do governo do estado, cem mil tem atrasado para o município de Chuvisca, aqui fala em quatro mil 

setecentos e pouco e todos são dos programas que o Vereador Altair comentava aqui, nenhum vai vim de 

recurso livre para cobrir o rombo que está hoje o município.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Inclusive 

esse recurso ai tem melitos, que é diabete está tudo em dia o pessoal do diabetes está recebendo 
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medicamentos todos aqui não está faltando isso é recurso que vem para todo diabético então esse dinheiro só 

pode ser gasto com essas coisas, não podemos gastar em farmácia básica, não podemos gastar em nada.” 

Vereador Márcio prosseguiu: “E esse relatório que foi solicitado para comissão fala bem claro, da contratação 

que não pode ser feita por RPA, e o que eles estavam tentando fazer com a farmacêutica justamente isso, 

deixar para os últimos dias para chegar próximo da data de vencimento e contratar por RPA,  o município 

endividado do jeito que está o custo para uma RPA, é muito maior mas o Prefeito quer, e ai analisando um 

pouquinho ai procurando lá um auditor do Tribunal de Contas da União fala que a conduta real do administrador 

público é autêntico, corolário dos princípios constitucionais da impessoalidade e da mobilidade esse conforme 

sustenta Celso Antônio Bandeira de Mello, impõe administração segundo a lealdade e boa fé, procedendo em 

relação aos administradores com sinceridade e lhaneza sendo lhe interdito qualquer comportamento astucioso 

e de malicia produção de maneira confundir dificultar ou minimizar o exercício de direito por parte do cidadão. 

Segundo o princípio da impessoalidade professor ressalta que em favoritismo em perseguições são toleráveis 

na administração pública. E bem simples que ele falou aqui, justamente o que o Prefeito está querendo aqui, é 

prejudicar o cidadão pela farmácia para dizer oh, tem que botar por RPA, se o próprio Secretário mandou lá  

setembro para ele contratar ele não contratou ele não fez o processo agora ele vem pela pressão dos 

Vereadores pela pressão da comunidade ele mandou faltando poucos dias para vencer esse contrato, e se tem 

um relatório do Controle Interno aqui veda, como que ele vai contratar por RPA, é certo que essa farmácia vai 

ficar fechada a não ser que ele diga eu tenho a caneta na mão como ele sempre falou que ele era Vereador 

aqui, quem tem a caneta é o Prefeito, ele até pode dar um canetaço mas por uma falta de administração uma 

falta de organização desse Prefeito é o que está acontecendo em nosso município e se a Câmara precisar 

repassar o dinheiro para cobrir  a diárias vezes motoristas pode contar com nós, vão no Prefeito peçam para 

ele mandar um oficio para cá que eu mando o dinheiro para lá o que está sobrando e assim vocês recebem as 

diárias de vocês e podem seguir com trabalho de vocês tranquilamente, pode contar com a Câmara de 

Vereadores que o Sérgio comentou eu assino em baixo, e estou dando aqui a minha palavra, assim como 

várias pessoas até por esporte também me perguntaram que o Prefeito andou dizendo se a Câmara repassar 

eu ajudo, e eu disse para eles venha o oficio para Câmara que eu repasso até o momento não veio, não sei se 

é por orgulho por arrogância ou o que o Prefeito está fazendo, mas se vim alguém fico pedindo um dinheiro 

especifico eu mando, porque tem dinheiro ainda sobrando aqui e vai continuar o que nós vamos fazer vai ser só 

um banheiro para deficiente e vai sobrar próximo de duzentos mil tranquilamente da verba da Câmara e vai ser 

repassado para o município, meu muito obrigado até semana que vem.” Vereador Helio José fez o uso da 

palavra nos três minutos de líder. “Ouvindo atentamente colega Vereador Presidente dessa Casa, não 

precisa o prefeito mandar um oficio aqui dizendo que tem que ir um destinar o valor para cobrir qualquer 

pagamento não precisa isso, você sabe que não precisa, e o acordo que o Vereador Sérgio disse que faria 

porque não fez um documento dizendo que se compromete junto com a Câmara de destinar o valor, tem medo 

de fazer um documento não precisa ter medo, então não adianta querer jogar eu faço a minha parte, se ele não 

fez, vamos cobrar dele, mas se o Prefeito disse que estava esperando para que fizesse essa parte com certeza 

deveria de ser feito, e a Câmara de Vereadores pode repassar não dependi do Prefeito e assim sabe-se muito 
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bem, e ai eu venho aqui e eu tenho que ouvir. Vereado Cylon disser que eu tinha dito antes que tinha que fazer 

projeto, eu disse que o Vereador ficou de ir lá e acertar com o Prefeito um acerto para que seja mudado o 

decreto e que daria a palavra de que o recurso ia ser repassado, agora se coloca em qualquer um no lugar do 

Prefeito se vai sonhar um recursos de entra se a politicagem já é grande nessa Casa Legislativa, e digo outra o 

município não vai parar, sem motorista na ambulância jamais, não, não é politicagem, não vai parar por isso, se 

reitero mais um vez se o Prefeito deixou isso acordar eu lamento de não ser acordado Vereador Sérgio, eu 

lamento de não ser acordado. Aqui o Vereador Marcio dizendo que precisou o Executivo mandar um 

documento para cá um Projeto pedindo que seja destinado recursos jamais.” Vereador Márcio se manifestou: 

“Vereador Helio, eu não falei em projeto, falei em oficio.” Vereador Helio José se prosseguiu: “Não precisa 

Projeto não precisa oficio porque o Vereador Sérgio quando ele falou ele disse que falou contigo e ficou de 

mandar e não foi, que você ficou de ver, você ficou de ver, segundo o Vereador Sérgio disse que você ficou de 

ver e não foi isso, isso é um dizer eu acho isso um desrespeito com os motoristas com acordo com quem foi lá 

e esteve lá segundo o Prefeito, acho isso deselegante e um desrespeito com o funcionário, agora simplesmente 

dizer eu não vou fazer, não dá a gente vai ver, ai com certeza os motoristas vão ficar sonhando isso, mas eu 

lamento por isso, e eu espero que seja feita e teve esse acordo que seja lá dito, olha aqui vamos colocar 

qualquer documento está aqui vamos disponibilizar tal dia ou agora ou ano que vem e o que o Prefeito faça sua 

parte, depois serei um, e quero dizer mais uma coisa Vereador Cylon, e eu não sou mentiroso e você vai ouvir 

a ata e vai ver na próxima sessão se eu não lhe chamo de mentiroso e você engula suas palavras, preste bem 

atenção, obrigado.” Vereador Márcio se manifestou: “Para esclarecer aquele recurso mesmo que foi 

repassado não vai cair para os motoristas, eles tem dinheiro na conta vinculada.” Vereador Vino fez o uso da 

palavra nos três minutos de líder. “Retorno nos meus três minutos a gente tem que rir motoristas porque 

parece uma criancinha de dois aninhos eu me refiro porque uma vez eu falei aqui na Câmara o Prefeito está 

que nem uma criancinha de dois aninhos quando faz uma coisa errada joga para cima do maninho ou da 

maninha, foi ela e é bem assim que está o Prefeito hoje, Vereador Helio está pior, aqui ele vem jogando agora 

Veador toma atitude de homem de Vereador sério. Jogando agora a culpa do Vereador Sérgio, por não ter sido 

mandado a verba aqui da Câmara, veja bem que atitude de criança Vereador Helio para de jogar culpa para 

cima dos outros assuma a sua competência de faz sete ou oito atas que você não votou, nem isso você 

assume você é um Vereador que não age com as suas consequências seus atos não tem competência nem 

para agir sozinho Vereador, ai tu vem aqui agora dizer que o Vereador Sérgio é culpado por não ter mandado o 

recurso da Câmara, que sempre foi mandado no final do ano e agora lamentavelmente o Prefeito pedindo 

socorro não tem mais dinheiro vai recorrer aqui a Câmara de Vereadoras que é organizada que tem 

competência tem planejamento tem dinheiro sobrando para ajudar o senhor seu Prefeito que não tem 

competência para administra uma Prefeitura, essa é a verdade Vereador, essa é a verdade. Te dou os 

parabéns Presidente vamos ajudar esses motoristas que precisam seja lá se tem quero ver se ele vai pagar 

hora extra para os motoristas não vai investir em outras coisa e depois vai dar culpa aqui na Câmara está ai 

uma grande prova que a Câmara trabalha para o município que não estão trancando projetos que estão em 

beneficio a nossa comunidade Chuvisquense, essa é mais um prova que vamos levar o dinheiro para Prefeitura 
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para cobrir os rombos, não sei se aonde tem mais rombo agora, mais buracos se é nas estradas nos cofres ou 

seja lá aonde for, quero ver e vai tirar algum CC, que está lá de braços cruzados, cabo eleitoral recebendo 

salário famílias inteiras empregadas quero ver se ele vai mexer ali que tanto prometiam em campanha que iam 

tirar  cargos e iam economizar está ai a economicidade o rombo que está hoje na nossa Prefeitura, está ai mais 

isso ai não vai ficar assim, famílias inteiras empregadas será que não é nepotismo o que aconteceu em Dom 

Feliciano, aqui está contendo igual, e ai? E isso ai povo quero que amanhã vocês escutem nós a verdade e 

quem tiver uma dúvida que venha me procurar para esclarecer essas dúvidas e muitas vezes coisa distorcidas 

que estão acontecendo. Deixo um grande abraço a todos ouvintes da rádio Ideal amanhã até terça que vem, 

obrigado.” NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE OUTUBRO 

DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS. 


